
考试科目.:

江 苏 工 业 学 院

⒛ 10年攻读硕士学位研究生入学考试 (初试 )试卷 ·

工程力学 (A)

请考生注意:试题解答请考生务必做在专用
“
答题纸
”
上 ;其它地方的解答将视

为无效答题,不予评分。
一、选择题

1、 图示梁为 :

(A)静定梁;(B)一次超静定梁;(C)二次超静定梁;(D)三次超静定梁。止确的结论
是   (5分 )

2、 由惯性矩的平行移轴公式,几2的答案有四种:

(A)几 2=几 I+至
f二
;(:)几2=几 +至

f二
;(C)几 2=几 +D助

3;(D)毛
=几1+″ 。

正确的结论是   ,写 出过程或理由。(10分 )
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二、作图和计算题

1、 作图示梁的剪力图和弯矩图。(10分 )

2、 两杆的横截面面积厶 〓800mm2,鸽 =600mm2,材料的许用应力 [σ]1

Iσ]2=10QR/LPa,确 定结构的许可载荷 F。
(不考虑稳定性)(10分 )

=120R/【 Pa,

题工(1)图 题工(2)图

3、 图示为胶合而成的等截面轴向拉杆,杆的强度由胶缝控制,已知胶的许用切应力 [t]为

许用正应力 [σl的 √2。 问α为伺值时,胶缝处的切
应力和止应力同时达到各自的许用应力。

题一⑿)图
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4、图示两端固定的阶梯形钢杆。己知上、下两段的横截面面积分别为300mm2和 600m`,

加力前在彳C段内与其轴线成45° 方向上贴上电阻应变片,当加轴向力后测得此方向上的应

变值为
%5。 =1·

05× 10ˉ
4。
若己知该杆材料的弹性模量E≡ 200GPa,横 向变形系数

/J〓 0.3。 试求F力大小。(20分 )

题二(3)图 题工g)图

5、 直径为d的实心圆轴,两端受扭转力偶作用,最大许可力偶矩为 [ar]。 若选用截面外径

增加一倍 ,内 、外径之比为α=0.5的空心圆截面轴,则其最大许可力偶矩为∷[〃]的多少倍 ?

(按强度条件考虑)(10分 )

6、 悬臂梁在自由端彳作用一集中力F,如图,集中力偶″ 可沽荣移动。问″ 在什么位置

← =D时 ,梁的受力最为合理?并画出此时的剪力图和弯矩图。(20分 )

7、 校核图示梁的正应力强度,已知材料的拉伸许用应力为[G]≡ 5Q MPa,压 缩许用庳力

[吼 ]=90MPa,图 示截面的形心主惯性矩几 =291。 m4。 (⒛ 分 )

题二6)图                题二⑺图

8、 如图所示结构中,分布载荷 g=20kN/m。 梁的截面为矩形,3=90mm,乃 =130mm,

柱的截面为圆形 ,直径 歹=801rm;梁 和柱的材料为 /3钢 ,卜l=160MPa,规 定的稳

定安全系数刀“=3。 试校核结构的安全。
(15分 )
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题二(6)图
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9、 直梁
'召

C在承受荷载前搁置在支座彳和 C上,梁与支座 B间有一间隙Δ。当加上均布
荷载后,梁在∷中间处与支座 B接触,因而三个支座都产生约束力。为使这三个约束力相等 ,
试求Δ值。(∶ fO分 )

/B段可视为刚体,并与梁CD刚性

〃2  1   〃2

题二(10l图
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